
Danskernes rygevaner 2014  

 
Rygevaner  

• 21 % af danskerne ryger (22 % af mændene, 20 % af kvinderne). 

• 17 % af danskerne ryger dagligt (17 % af mændene, 17 % af kvinderne). 

• 7 % af danskerne ryger dagligt 15 cigaretter eller mere (7 % af mændene, 7 % af kvinderne). 

 

Rygning og alder 

• Andelen af rygere (rygeprævalensen) topper blandt de 40-59-årige (26 % for 40-49 årige og 24 % for de 

50-59 årige), og falder til 15 % blandt dem, som er 70 år eller ældre. 

  

Rygestop 

• 60 % af dem, der ryger, vil gerne holde op med at ryge. 

• 76 % af eksrygerne benyttede ingen særlige hjælpemidler, metoder eller lign. da de holdt op med at 

ryge. 

• 73 % af de personer, der ryger eller tidligere har røget, ville ikke ryge, hvis de skulle leve deres liv igen. 

• 20 % af dem der stoppede med at ryge i 2014 stoppede i januar måned.  

 

Udvikling i danskernes rygevaner 2008-2014 

• Fra 2008 til 2009 faldt andelen af danskere, der røg, fra 28 % til 23 %. Frem til 2013 har andelen ligget 

mellem 22 % og 24 % og i 2014 er den 21 %. 

• Andelen af danskere, der ryger dagligt, har ikke ændret sig de sidste tre år. 

• Andelen af danskere, der ryger lejlighedsvis, har ligget mellem 4 % og 7 % de sidste syv år.  

• Andelen af danskere, der dagligt ryger 15 cigaretter eller mere, har siden 2009 ligget mellem 7 % og 9 %. 

 

Andel i Danmark, der ryger – fordelt på dagligrygere og lejlighedsvise rygere, 2008-2014  
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Andel i Danmark, der ryger 15+ cigaretter om dagen, 2008-2014  

 

  
 
 
Andel i Danmark, der ryger, fordelt på aldersgruppe 

 
 15-19 år 20-29 år 30-39 år 40-49 år 50-59 år 60-69 år 70+ år Alle 

Ryger hver dag 

 

6% 10% 16% 22% 23% 21% 13% 17% 

Ryger mindst en gang 

om ugen 

1% 4% 2% 2% 1% 1% 1% 2% 

Ryger sjældnere end 

hver uge 

5% 6% 2% 2% 1% 1% 1% 2% 

Har tidligere røget 

 

7% 10% 22% 30% 39% 46% 53% 32% 

Har aldrig røget 

 

81% 69% 57% 44% 36% 32% 32% 47% 

Sum 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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